



Nr. 23/2/D.R.P.
Data 17.03.2011

Nr. 23.687/2011
din

16-03-2011

Domnului Valentin Adrian ILIESCU
Şef al Departamentului pentru Relația cu Parlamentul
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Stimate domnule Ministru,

Urmare a interpelării adresate Primului Ministru Emil Boc de către domnul deputat Florin Costin PÂSLARU și înregistrată la Departamentul pentru Relația cu Parlamentul cu nr. 2796B/2011, având ca obiect **emiterea unui act normativ prin care ordonatorii de credite să nu poată angaja servicii prestate de cabinete de avocatură**, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Justiției a manifestat o preocupare constantă pentru modernizarea statutului profesiilor juridice sau conexe sistemului judiciar, inclusiv a statutului profesiei de consilier juridic.

Astfel, prin proiectul Strategiei de dezvoltare a justiției ca serviciu public 2010–2014, Ministerul Justiției și-a propus îndeplinirea a 10 obiective generale cu impact asupra întregului sistem judiciar din România, unul dintre acestea fiind tocmai *Modificarea statului unor profesii juridice și conexe sistemului judiciar*.

Potrivit proiectului Strategiei, în cadrul obiectivului sus-menționat, va avea loc o reevaluare a profesiei de consilier juridic și a rolului acesteia în raport cu celelalte profesii, termenul fixat în acest sens fiind 2012. Astfel, Ministerul Justiției are în vedere evaluarea cadrului legislativ generat de Legea nr. 514/2003 privind organizarea și exercitarea profesiei de consilier juridic, din perspectiva eficienței sale, cu privire la statutul acestei profesii, relația cu celelalte profesii, stabilitatea profesională a consilierului juridic, sistemul răspunderii și al sancțiunilor.

Din *Raportul Curții de Conturi privind situația cheltuielilor efectuate cu angajarea unor servicii externe de asistență juridică și reprezentare de către entitățile publice centrale și locale care au structuri cu profil juridic*, a reieșit faptul că nu există o normă legală care să reglementeze modul în care serviciile externe de avocatură pot fi angajate de autoritățile publice din România.



Astfel, urmare a acestui raport prin care Curtea de Conturi a constatat cuantumul foarte mare al sumelor plătite de mai multe instituții publice unor firme de avocatură în schimbul prestării unor servicii de asistență juridică și reprezentare, se intenționează crearea unui grup de lucru interministerial care va avea drept scop regândirea statutului profesiei de consilier juridic, inclusiv din perspectiva Raportului Curții de Conturi.

Cu deosebită considerație,

Pentru Ministrul Justiției și Libertăților Cetățenești

Cătălin-Marian Predoiu

Semnează

Prof. Univ. Dr. Judecător Lidia Bara

Secretar de Stat

